
 

Ata da 9ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. 

Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com 

a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e 

sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a 

leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da 

sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento o fazendo uso da 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, Boa noite presidente, público presente, 

colaboradores da Casa, venho na tribuna para parabenizar o pessoal pela Festa do 

Espetinho quero agradecer a todos professores e alunos, pais, quero parabenizar todas as 

crianças que desfilaram, onde tem na escolha do Mister e Miss estudantil, quero aqui 

também agradecer o pessoal da obras porque estão fazendo toda limpeza nas ruas 

porque tem lixo ali de meses então vamos ver se conseguem começar e terminar, no 

mais obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite, primeiramente 

gostaria de agradecer a Deus por mais um dia de trabalho infelizmente estou com 

minhas ações limitadas mas gostaria de pedir ao líder do prefeito que verificasse a parte 

de iluminação pública do Bela Vista e em torno escola do Bela Vista pois está muito 

escuro, gostaria que na próxima semana o senhor trouxesse para nós onde será colocado 

as lâmpadas porque está tudo escuro lá e o pessoal andou cobrando a gente lá, no mais 

muito obrigado. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, 

passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, 

informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei nº 018/2018, Altera o Art.108, Art.50, III, IV da Lei 

Municipal nº558/2016 que Dispõe sobrea a Reestruturação do Regime Próprio de 

Previdência Social dos Servidores de Feliz Natal. Em seguida despacha o Projeto de Lei 

nº 018/2018, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª 



secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 018/2018, sendo que no momento nenhum 

vereador fez uso da palavra. Coloco em única votação a Lei o Projeto de Lei nº 

018/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 020/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional especial no valor de R$ 1.600,00, e dá outras providências. Em 

seguida despacha o Projeto de Lei nº 020/2018 para Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei nº 017/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro 

ao 4º Pelotão de Policia Militar de Feliz Natal – MT, e dá outras providências. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 017/2018, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, volto a tribuna senhor presidente para dizer 

que sou favorável ao projeto apesar de que isso é dever do Estado e vem bancando todas 

as despesas então sou favorável é para polícia, é para dar segurança aos nossos 

munícipes então sou favorável. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, 

diante das circunstancias do governo é válido com certeza ajudar a nossa PM tendo em 

vista o descaso que o estado vem tendo não cumpre as suas obrigações, não cumpre 

com a saúde agora não vem cumprindo com a segurança do Estado, tem melhorado a 

segurança pública sim com intenção de padronizar parabenizamos a PM, a civil e todos 

que trazem segurança o nosso município e é com este intuito que aprovamos este 

projeto para também dar suporte para melhorar a segurança do nosso município então 

parabéns aos PMs. Coloco em primeira votação a Lei o Projeto de Lei nº 017/2018, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 014/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos 

financeiros, mediante contrato de rateio para o Consórcio Intermunicipal de 

Desenvolvimento Econômico Social, Ambiental, Turístico e Cultural Alto Teles Pires – 

CIDESA, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

014/2018, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em 

segunda votação a Lei o Projeto de Lei nº 014/2018, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 016/2018, 

Autoriza a recomposição salarial aos Servidores Públicos Municipais regidos pela Lei 

Complementar nº 003/2007, a partir de abril de 2018, e dá outras providências. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 016/2018, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, este projeto é referente ao 

reajuste salarial o qual vêm dar 2,95% aos servidores a todos os servidores públicos, no 

entanto virão 0,98% na folha de pagamento de Abril, 0,98% na folha de pagamento de 

maio e 0,99% na folha de pagamento de junho de dois mil e dezoito, totalizando 2, 

95%, alguns servidores me perguntaram se seria pago o retroativo já adianto que não 

será pago o retroativo, será pago a partir do pagamento de abril, o prefeito municipal 

está pagando somente a perca inflacionária não está tendo nenhum reajuste salarial 



somente o índice, eu fiquei encabulado com o porquê da divisão, 0,98% podem falar 

que não tem recurso financeiro, mas é 0,98%, esse fim de semana houve um bate-boca 

no Facebook com algumas questões sobre o salário e principalmente na área da 

educação, nós podemos falar que eles merecem reajuste muito maior nós defendemos 

para o prefeito a proposta desse aumento, mas também tem o impacto orçamentário da 

prefeitura o qual foi demonstrado pelo contador que neste exato momento só poderia 

atingir o índice da perca inflacionária, então senhores só para ficar mais claro a respeito 

da divisão ou do parcelamento nesse aumento de 2,95%. Coloco em segunda votação a 

Lei o Projeto de Lei nº 016/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2018, Institui a 

obrigatoriedade de estabelecimentos públicos e privados voltados ao ensino ou 

recreação infantil e fundamental a capacitarem seu corpo docente e funcional em noções 

básicas de primeiros socorros, de autoria dos vereadores Tatiany de Souza Costa PDT, 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, 

Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng 

PMDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2018, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhores vereadores, senhor 

presidente, público presente, aos nossos telespectadores do Facebook boa noite, eu 

quero falar um pouco sobre esse projeto que eu resolvi colocar uma amiga minha me 

marcou no Facebook marcou a mim e ao presidente referente a esta Lei de Lucas, nesse 

momento a vereadora explicou como surgiu esta lei que foi devido a um aluno ter se 

engasgado durante um piquenique com uma salsicha e ninguém no momento teria curso 

de Primeiros Socorros e o mesmo acabou vindo a falecer, então eu acho 

interessantíssimo nós colocarmos aqui as noções de primeiros socorros tanto nas escolas 

como nos na creche para que as pessoas que lidam no dia a dia com as crianças, pois às 

vezes é uma noção simples, mas as pessoas não tem conhecimento de como lidar com a 

situação e muitas vezes acaba acontecendo um problema mais sério e às vezes até 

acontecendo algo mais grave, apresentei os vereadores do projeto todos foram 

favoráveis então eu peço apoio de todos vocês e também espero que o prefeito cumpra e 

sanciona a lei são vários dias para se organizar e regulamentar e são várias câmaras 

implantando este projeto, ele está tramitando em quatrocentas câmaras e doze 

assembleias legislativas tendo trinta leis sancionadas e dez aprovadas Então eu acho que 

é de grande valia para o nosso município continuo contando com o apoio de vocês 

muito obrigada. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, quero 

parabenizar a vereadora Tatiany que diante desta marcação do Facebook tomasse 

iniciativa para que fizesse uma lei semelhante, ela tomou a frente e hoje estamos 

colocando ela em primeira votação parabenizamos também todos os funcionários e 

colaboradores da educação e da área pública que eles já cumprem até mais e 50% ou até 

mais desta lei que está sendo sancionada, lembrando que nenhum servidor será 

substituído não é para isto essa lei é simplesmente para que o prefeito possa ter recursos 



nesta área de primeiros socorros e que possa me ajudar ainda mais com os primeiros 

socorros as crianças e toda população nossa então este é o nosso intuito com este projeto 

salvar mais vidas sabemos por estatística, e bem alta, que a vida das pessoas é salva dos 

primeiros socorros então se a pessoa estiver bem preparada mais chances ela terá de 

sobreviver, então parabéns, e contamos com o apoio dos nobres vereadores. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2018, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Requerimento nº 002/2018, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, 

o presente Requerimento para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

que o prefeito entre em contato com a A.M.M (Associação dos Municípios Mato-

grossenses) para solicitar o projeto de galerias pluviais da Rua Uruguai e Industrial e o 

termino da Rua Industrial até a Perimetral Sul.  Com o referido projeto em mãos os 

vereadores poderão ir em busca de recursos para viabilização da obra, de autoria dos 

vereadores Adriana de Souza Silva MDB, Txonto Ikpeng MDB, Ademir Alves de 

Oliveira MDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Sidônia Kessler PR e Tatiany de Souza 

Costa PDT. Em seguida coloca em discussão o Requerimento nº 002/2018, sendo que 

no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite 

senhor presidente, vereadores, público presente, fiz esse requerimento para atender o 

bairro Esperança, eu estava falando com o senhor Neurilan e ele pediu que o prefeito 

Rafael Pavei entrasse em contato com ele que ele faria este projeto e ajudar as pessoas 

do Bairro Industrial, então gostaria que o senhor prefeito entrasse em contato com 

Neurilan que se mostrou a disposição para concluir este projeto junto com a nossa todos 

os vereadores para que nós possamos correr atrás obrigado. Com a apalavra o vereador 

José Nilton Moretto, boa noite senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, ao 

público presente, aos ouvintes de casa através das redes sociais, quero dizer que sou 

solidário ao requerimento, conheço a necessidade daquelas empresas e daqueles 

moradores e as dificuldades que enfrentam nos dias de chuva, mapeamos toda a região e 

fizemos um croqui eu vi os problemas e temos que apresentar soluções, estivemos 

também na companhia de energia em Sinop numa visita para ver de perto qual o 

andamento do rebaixamento da rede de energia para os moradores daquelas empresas 

que pagam pela iluminação pública e não tem, eu acho injusto, estive cobrando a 

Energisa e vou retornar na semana que vem, então eu sou solidário a este requerimento, 

obrigado. Com a  palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite aos ouvintes 

de casa, o motivo deste requerimento, as vezes vocês podem até pensar que não tem 

nem precisão de fazer um requerimento desse, seria só sentar e conversar, mas isso nós 

não estamos tendo com o nosso prefeito, esse requerimento, ele mesmo pediu que nós 

fizéssemos alguma coisa era só passar uma mensagem pra ele ir até a A.M.M conversar 

e ver o que está acontecendo, infelizmente mais uma vez ele não cumpriu, não foi lá 

conversar, quando o vereador sai pra ir buscar um recurso eles exigem um projeto, mas 

o prefeito está acostumado a chegar lá e pedir uma emenda livre, põe uma emenda livre, 

não tem como um vereador chegar lá e pedir uma emenda livre,  daí chega aqui e nada a 

ver com o anseio dos vereadores, a gente consegue uma verba pra aquisição de uma 

ambulância ele pega e joga pra educação, consegue pra um motor para o Xingú ele quer 



que compre um trator, então a gente fez esse requerimento para atender o pessoal da 

Rua Uruguai e Industrial quem sabe até o Marcelo consegue porque vai passar estrada 

no fundo da chácara dele, finalizar a Rua Industrial até o final que é na Perimetral Sul, 

precisamos finalizar aquilo ali que já virou um caso de dezesseis anos e até por 

necessidade para a Residual tirar o lixo por ali e conversando com o presidente da 

A.M.M ele sugeriu que se a dificuldade for fazer o projeto da prefeitura que ele faz o 

projeto pela A.M.M e dá para nós o projeto e nos encaminha junto ao senador Welinton 

Fagundes que pode vir a ser o nosso futuro governador para nós levantarmos o custo 

desta obra pra Feliz Natal, então vamos fazer este projeto, buscar esta verba e resolver o 

problema daquele pessoal que mora na Rua Industrial e Uruguai porque isso é problema 

nosso e de todos aqui na cidade tirar aquela agua da rua, sem mais, muito obrigado. 

Coloco em única votação Requerimento nº 002/2018, sendo o mesmo aprovado por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

 

 


